

На итоговых занятиях



На снимке: итоговое занятие комсомольского политкружка в паровозном депо. Занятие проводит пропагандист А. П. Жигалев, отвечает лучший токарь Екатерина Рыбина. Фото Е. Карпова.

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

В паровозном депо внутризаводского железнодорожного транспорта комсомольский кружок по изучению общественного и государственного устройства СССР успешно закончил учебную программу. Пропагандист кружка т. Жигалев уже провел два итоговых занятия.

Итоговые занятия прошли организованно, на высоком идейно-политическом уровне. В обсуждении поставленных вопросов пропагандистом слушатели принимали активное участие, большинство из них показало глубокие и прочные знания изученного материала. Особенно хорошо отвечали слушатели кружка бригадир литейщиков Степан Брючков, токари тт. Бейдина и Петсаный, строгальница т. Бухвалова, инструментальщица т. Майсюкова, токарь т. Быкова и другие.

Успех политкружка не случаен, это — результат кропотливой, настойчивой работы пропагандиста т. Жигалева и слушателей. Это результат повседневного внимания политической учебы со стороны комсомольской организации паровозной службы.

В начале учебного года многие слушатели этого политкружка робко выступали на занятиях, не могли самостоятельно работать над книгой и составить конспект. Да и в работе пропагандиста были серьезные недостатки. Он мало вовлекал в беседу слушателей, материал больше всего излагал сам. Комсомольская и партийная организация своевременно обсудили этот вопрос и оказали необходимую помощь и пропагандисту, и слушателям.

К чему приводит бесконтрольность

В отделе технического контроля комбината к началу учебного года в сети партийного просвещения был организован кружок по изучению «Братского курса истории ВКП(б)». Кружок был укрупнен слушателями в составе 14 человек. Пропагандистом утвержден т. Тюлин.

Спустя два месяца после начала учебного года, некоторые слушатели выбыли из кружка. Тогда секретарь партбюро т. Дегтярев и пропагандист т. Тюлин решили «доукомплектовать» кружок. Они пополнили его состав до 23 слушателей. Однако сделали это непродуманно. А главное не обеспечили постоянного действенного контроля за ходом учебы коммунистов и комсомольцев. Все это привело к тому, что посещаемость занятий в кружке составляла 20—30 процентов всего состава. К концу учебного года в кружке осталось только четыре слушателя. А на итоговое занятие 11 июня пришли три человека. Слушатель кружка коммунист т. Трофимов заявил:

После этого учеба в кружке значительно улучшилась. За весь учебный год в кружке не было ни одного случая срыва, занятия проходили живо, интересно, строго по программе. Кроме того, слушатели дополнительно изучили постановления партии и правительства о великих стройках коммунизма, итоги выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки.

Пропагандист т. Жигалев на занятиях приходил всегда подготовленным, излагал материал в доходчивой форме, привлекал для этого наглядные пособия и художественную литературу. Он вместе с секретарем бюро ВЛКСМ т. Ивановым организовал коллективные походы слушателей в кино-театр на просмотр таких картин, как «Юность мира», «Мир победит во всем мире» и другие. Много внимания пропагандист уделял работе с картой, знакомству с текущими событиями. Все это повышало интерес слушателей к учебе, способствовало лучшему усвоению материала.

Слушатели кружка не только глубоко усвоили фактический материал, но и научились анализировать и обобщать его, научились работать самостоятельно над книгой, составлять конспект, свободно излагать свои мысли.

Заканчивая учебный год, слушатели кружка изъявили желание и в дальнейшем настойчиво повышать свой идейно-политический уровень.

С. МАХАЛОВ, заместитель секретаря заводского комитета ВЛКСМ.

И. ПЕТРОВ.

Навести порядок в столовой

Странные порядки существуют в столовой № 22 ОРСа комбината, которая находится в Правобережном районе. Эта столовая обслуживает в основном одиночек-металлургов, проживающих в общежитиях, расположенных поблизости от нее. Надо сказать, что обслуживает плохо. Чтобы пообедать, нужно затратить полтора-два часа. Обеды зачастую подаются холодные.

14 июня в столовой произошел возмутительный случай, который говорит о том, что работники столовой не любят критику, зажимают ее. Я зашел в 22-ю столовую пообедать. Несмотря на то, что в столовой было очень мало посетителей, официантка Демьянова подошла к моему столику через полчаса. Первое блюдо мне подали спустя еще 20 минут, а второе — через полтора часа. Горчица стоит на столе в посуде с очень узким горлышком и брать ее невозможно — специальной маленькой ложечки нет, а вилка или столовый нож не пролезают. Я обратился к кассиру с требованием дать мне жалобную книгу. Она ответила, что книгу можно получить через старшую официантку. Старшая официантка Кострова учинила целый допрос — начала интересоваться, что я буду писать, вступила со мной в пререкания, вела себя очень грубо. Наконец, она заявила, что книга выдается только по разрешению директора столовой Истомина. Я попросил вызвать в зал директора. Но мне сначала ответили, что он занят, а затем сказали, что уехал на поезд.

Лишь после настоятельных требований мне дали жалобную книгу. Она оказалась неанонимной и непрошитой. Жалоб в ней много, но ответов на них нет.

Руководители ОРСа должны заинтересоваться «деятельностью» столовой № 22 и навести там должный порядок.

А. РОМАНОВ, подручный сталевара первого мартеновского цеха.

На первенство РСФСР по футболу

3 : 0

В прошлое воскресенье на стадионе металлургов нашего комбината состоялся футбольный матч на первенство РСФСР. Встретились команды спортобщества «Металлург» Магнитогорска и Челябинска.

С самого начала магнитогорцы повели усиленную атаку на ворота челябинцев и через три минуты забили первый гол. После этого началась еще более упорная борьба. Мяч быстро переходил от одних ворот к другим, но до конца первой половины игры счет остался без изменений.

Во второй половине матча футболисты Челябинска пытались отыграться, неоднократно прорывались к воротам хозяев поля, но безрезультатно. Магнитогорцы и во второй половине сумели забить еще два гола в ворота челябинского «Металлурга».

Таким образом, футбольная команда нашего комбината одержала новую победу со счетом 3:0.



На снимке: момент игры футбольных команд спортобщества «Металлург» Магнитогорска и Челябинска.

ЛУЧШИЙ КОВШЕВОЙ

В первом мартеновском цехе славится своей стахановской работой старший ковшевой разливающего пролета т. Ташенов. Он хорошо овладел своей профессией и сейчас из месяца в месяц завоевывает первенство в социалистическом соревновании ковшевых.

От ковшевого зависит многое. Он во многом решает успех выпуска плавки и ее разливки в изложницы. Ковшевой т. Ташенов всегда проводит подготовку ковша быстро и хорошо. При установке стабана он всегда пользуется уровнем и это помогает ему безошибочно работать.

По т. Ташенову равняются все ковшевые цеха, как по лучшему стахановцу.

П. ГРИГОРЬЕВ.

События в Коре

ПХЕНЬЯН, 18 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народно-Демократической Республики сегодня сообщило, что в районе севернее 38-й параллели части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами продолжают успешно отбивать яростные атаки американско-английских интервентов и лысымановских войск.

Части береговой обороны Народной армии, действующие на восточном побережье, потопили 2 тральщика и 1 эсминец противника в районе порта Чхонжинь.

Энское соединение ночной бомбардировочной авиации бомбило американские склады с горючим и портные склады снабжения в Инчоне, а также американский аэродром в Иондынхо.

18 июня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 6 самолетов противника.

К ПАРЛАМЕНТСКИМ ВЫБОРАМ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 18 июня. (ТАСС). До настоящего времени еще не опубликованы полные и окончательные данные о результатах выборов в парламент. Однако частичные результаты подсчета голосов по ряду избирательных округов свидетельствуют о том, что, невзирая на разнуданный полицейский произвол и фашистский террор, которому подвергались в ходе избирательной кампании члены коммунистической партии, по количеству собранных голосов эта партия занимает первое место. Сегодня в 12 час. 30 м. было объявлено, что из подсчитанных 17.103.493 голосов, республиканский и антифашистский союз сопротивления (коммунисты и примыкающие к ним) получил 25,76 проц. голосов, доголевская партия, именующая себя «объединением французского народа» (РПФ), — получила 20,84 проц., социалистическая партия — 15,15 проц., католическая партия МРП («народно-республиканское движение») — 12,18 проц., «союз независимых и крестьян» (правый избирательный блок) — 11,98 проц. Остальные голоса распределились между различными мелкими партиями.

По данным агентства Франс Пресс, каждый четвертый избиратель отказался от голосования и каждый четвертый голосовал за коммунистов. Голоса за коммунистов, французский народ продемонстрировал свою волю к миру. Таким образом, французские трудящиеся сорвали план французской реакции — изолировать с помощью всяких махинаций и клеветы коммунистическую партию для того, чтобы свободно проводить свою политику войны. Голосование 17 июня ясно показало, что широкие массы французского народа не хотят войны и осуждают политику, проводившуюся правительством.

По данным газеты «Се Суар», касающимся распределения 577 депутатских мест, коммунисты получили 103 места, социалисты — 98, РПФ — 111, МРП — 85, «союз независимых и крестьян» — 82, «объединение левых республиканцев» (правая группировка, главным ядром которой являются радикалы и ЮДСР — «демократический и социалистический союз сопротивления»), — 86.

Судя по этим данным, коммунисты, собрав наибольшее число голосов, все же вследствие несправедливой антидемократической избирательной системы, очевидно, потеряют значительное число мандатов в Национальном собрании, но они составят там крупную парламентскую группу, которая сможет продолжать свою борьбу за интересы трудящихся масс.

Редактор Д. М. ГНИЛОРЬБОВ.